

市域治理“新思维” 转型蓄势“新答卷”

咸宁：“大转变”推动“大落实”

在湖北“南大门”咸宁，正在开展的“六大”（大学习、大调研、大讨论、大统一、大转变、大落实）活动，在全国“大棋盘”中统筹推进市域治理现代化，进一步树立牢靠的新发展理念。

●“大学习”“大调研”摸清发展底数

“没有经过全面调研的议题别说了，这个先拿下。”咸宁赤壁市的一次政府常务会上，面对缺乏充分论证的招商引资项目，赤壁市政府主要负责人不留情面，直接“叫停”该议题。

咸宁推进“六大”活动中，把开展学习和深入调研摆在突出位置。“如果都是二手货、三手货，去年的货、前年的货，这样的数据怎么指导工作？”咸宁市委书记孟祥伟在一次会议上直接点明“六大”活动的动因。

大学习，引导广大党员领导干部自觉把习近平新时代中国特色社会主义思想作为思考、谋划、推进工作的“金钥匙”；大调研，坚持问题导向、责任导向、发展导向，鼓励党员干部深入基层、深入一线“解剖麻雀”，察实情、听实话、谋实事。

按照精选题、小切口、广覆盖的要求，咸宁市13万余名党员干部，从特色产业增长极、转型发展示范区和自然生态公园城市三个专题方向进行大调研。截至目前，已经形成调研

成果934篇，成为咸宁发展的“题库”与“宝典”。

●“大讨论”“大统一”厘清发展方向

塔吊林立、机器轰鸣，位于嘉鱼县官桥镇诗经大道南侧的武汉东湖学院南校区建设工地，寒冬之中依旧一片热火朝天，预计2022年9月，这里将正式迎来大学新生。届时，嘉鱼县将拥有两所正在开办的大学。

一座县城兴办起两所大学，殊为不易。“当时很多干部还是有顾虑的，地从哪里来？钱从哪里来？”嘉鱼县委办常务副副主任叶丛兵告诉记者，县里经过充分调研和多次开会讨论，认为依托紧临武汉的地理优势，创办大学城、发展文化经济是适合嘉鱼的转型发展之路。

为此，嘉鱼县将原本规划用作物流园、工业园建设的地块调整为大学建设用地。“十四五”期间，嘉鱼计划再引入两所大学，届时四万多大学生将为这里的发展注入新的活力。”叶丛兵说。

从计划兴办物流园转向支持建大学，嘉鱼的“新选择”正是“六大”活动催生改变的一个缩影。

坚持大讨论，通过思想碰撞交流，汇集了大量关于发展的真知灼见；坚持大统一，“实践—认识—再实践—再

认识”，建设特色产业增长极、转型发展示范区和自然生态公园城市，日益成为干部群众的共识。

74岁的贾继柏老人，日前来到咸宁市委办一位干部的办公室，登门递交了一份关于推动咸宁桂花产业发展的调研报告。他说：“在电视上看到‘六大’活动的新闻，作为一名普通市民，我也应该为城市发展建言献策。”

这份4页纸的报告最终获得意见建议征集活动的二等奖，并已移交有关部门研究办理。

去年7月下旬，一篇关于赤壁青砖茶的调研报告下，百余名网友纷纷“盖楼”。有网友留言：简化青砖茶便携饮用方式、研发青砖茶罐装饮料……

广开言路，从省城的知名学者到田间地头的“土专家”纷纷建言献策，广大市民的意见建议也纷至沓来。咸宁市发改委负责同志说：“做好了这些基础工作，谋划‘十四五’心里更有底了。”

●“大转变”“大落实”提振发展质量

“六大”活动，带动了咸宁党员干部作风的“大转变”，推动了各项工作“大落实”。

“这是第二次来，公司的法定代表人变更已经办好。他们还告诉我，以

后这类业务手机上都可以直接办理。”在嘉鱼县政务服务大厅，仅花了十几分钟就办完事的孙小姐正在轻松地收拾材料。

28个部门的1256个事项都可以在这栋楼里办理，75%的事只跑一次就能办成。”嘉鱼县政务服务和大数据管理局局长聂东介绍说，在嘉鱼，企业开办手续遵循“210模式”：2个环节（一表申请、一窗发放），1天内办结，0费用。

为大力弘扬“店小二”精神，咸宁市的29位市领导和164位县市区领导已经走访企业344家，积极帮助企业解决实际困难。

受疫情冲击，多家企业一时陷入困境。咸宁国家高新技术产业开发区帮助部分资金流转困难企业申请低息贷款，同时由区属投资平台牵头成立基金，促进产业升级、设备改造。

为帮助销售困难企业，咸宁高新区开展了7场企业产品推介活动。6个县市区，每月召开销售调度会，通报助销进度。

在全市上下的齐心努力下，去年复工复产以来，咸宁市先后集中开工项目4批次446个，总投资1282.4亿元。经济企稳回升态势明显，其中，工业生产连续多月实现正增长，主要经济指标持续回暖。

（据新华社电）

整治农村市场假冒伪劣食品

我市五部门联合部署“两年行动”

本报讯（记者吴青朋 通讯员王紫薇）1月25日，市市场监管局、市农业农村局、市公安局、市商务局、市供销合作社联合部署，在全市开展为期两年的农村假冒伪劣食品整治行动，确保农村市场食品安全。

此次专项整治行动时间是2020年12月至2022年11月，此次行动在全面

推进农村假冒伪劣食品整治工作各项目措施任务的基础上，按照“1+3”的目标，即每年推进1项重点行动，1年1项重点工作内容，3年接续重点推进，不断提高农村市场食品安全保障水平，完善农村流通供应体系，总体提升农村食品安全治理能力。

专项行动明确，各地各部门针对

农村地区突出问题，组织力量对重点对象、重点品种组织开展全覆盖检查；定期组织专项检查、专项抽检和专项收缴、专项销毁等行动，及时公开曝光典型案例，大力营造氛围，对违法违规行为形成震慑；切实加大案件查办力度，涉嫌犯罪的一律移送公安机关，严禁以罚代刑。

市不动产登记中心推出“周末专场”

解决历史遗留办证难题

本报讯（记者王奇峰 通讯员陈依璇）1月23日，市不动产登记中心首个“周末专场”启动，共受理并办结天化麻业住宅楼172户的不动产登记申请，核发不动产权证书172本。

2020年，在“六大”活动中，市不动产登记中心面对群众反映较多、因历史原因造成的不动产登记等难题，深入调研，与企业、职工反复沟通，主动协调制定方案，推动历史遗留问题解决。

天化麻业住宅楼是原咸宁地区麻纺厂在工业土地上建设的职工住宅小区。自1992年起，该小区陆续建成8

幢住宅楼。小区住户只办理了《房屋所有权证》，未办理土地分户登记（无土地使用证），存在土地权源的登记用途为工业用地与居民实际用途不一致等历史遗留问题，导致小区职工无法办理土地使用权登记。特别是2016年起实施不动产统一登记后，“房产证”与“土地证”两证合一，这让只有房产证没有土地证的职工在办理不动产换证、转移、抵押等登记时更为困难。

对此，市不动产登记中心在充分调研和反复沟通后，拿出解决方案，并通过政府审批。该中心随即启动实际办证程

序，安排专人为天化麻业住宅楼小区做好房地挂接、楼盘整理、户信息完善、生成不动产权单元号和出具图件等工作。

在现场登记办证环节，市不动产登记中心做好疫情防控预案，得到市政务服务和大数据管理局的大力支持，当天共受理并办结172户的不动产登记申请，核发不动产权证书172本。

据介绍，今年，市不动产登记中心将在市自然资源和规划局的指导下，分片区、分小区细化方案，推出更多“周末专场”，推动城镇住宅小区办证难问题得到解决。

提个醒

市图书馆开放时间有调整

本报讯（记者杜培清 实习生陈斯昊 通讯员徐兰芳）为方便市民借阅，自1月25日起，市图书馆、香城书房调整开放时间。

其中，市图书馆、市少儿图书馆周二至周日9:00—18:00开放，周一闭馆；相山书院香城书房、清华城香城书房周一至周日9:00—20:30开放；长安大道香城书房、十六潭香城书房、南昌路社区香城书房周一至周日9:00—20:00开放。

市图书馆温馨提醒：为避免现场预约高峰期，人员聚集，请提前预约。预约成功需在预约时间段前到达，暂不接待未预约或在非预约时间到馆的市民；如预约成功又临时有事不能进馆的市民，需及时取消预约；不接受未成年人预约及单独进馆，3—13岁的未成年人须有监护人全程陪同；如有携带未成年人或老年人，需进行被携带个人信息登记；无法使用智能手机的老年读者，可在图书馆入口凭身份证现场登记入馆。

中式院落整体出租

温泉谷旁小区内中式院落整体出租，面积260平方，五室两厅两卫一厨一院，全新豪华装修，中央空调，投影，家具厨具齐全。可做会所民宿。

联系人：刘先生
联系电话：13907246673